

# Гайки продолжают закручиваться

18 мая Госдума приняла в третьем чтении законопроект, внесённый двухпалатным коллективом, в который вошли представители трёх партий «Единая Россия», «ЛДПР» и «Новые люди»: сенаторы Российской Федерации Андрей Клишас, Вячеслав Тимченко и депутаты Госдумы Павел Крашенинников, Дмитрий Вяткин, Леонид Ивлев, Дмитрий Ламейкин, Алексей Диденко, Владислав Даванков.

Очередной удивительный проект о внесении изменений в избирательное законодательство. Между тем экспертное сообщество однозначно квалифицирует законодательные новации как продолжение политики закручивания гаек. И с этим трудно не согласиться. Среди прочего в пакете изменений есть пункты, которые снижают роль общественного контроля за процессом голосования, разрешают регионам финансировать избирательные комиссии в ходе выборов президента и депутатов Госдумы, нормируют агитацию в интернете и ограничивают финансовые возможности независимых кандидатов.

В первоначальной версии

речь шла о поправках к законам «О военном положении» и «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». Документ был внесён в нижнюю палату парламента 28 марта и одобрен в первом чтении 18 апреля этого года. Необходимость скорректировать избирательное законодательство для четырёх новых субъектов возникла из-за необходимости провести там выборы, которые проводить нельзя в силу понятных причин.

Но, согласно недавно заведенному партией большинства обычаю, ко второму чтению можно вносить любые поправки, даже несовпадающие с концепцией. Это называется «расширить» и «дополнить».

Так в законе появилось положение о возможности отзыва сенаторов: «Сенатор Российской Федерации – представитель от субъекта Российской Федерации может быть отозван до истечения срока полномочий решением Совета Федерации по представлению органа государственной власти субъекта Российской Федерации, приняв-

шего решение о наделении его полномочиями сенатора Российской Федерации».

В прошлом году рассматривали законопроект, тоже об изменении законодательства, и сначала он касался только порядка дистанционного электронного голосования, но ко второму чтению законопроект пополнился статьями, в которых уточнялись обязанности кандидатов-иноагентов (маркировать все агитационные материалы соответствующей плашкой) и вводился запрет на баллотирование в течение пяти лет для лиц, совершивших экстремистские преступления.

Но главное – поправки прошлого года ликвидировали институт членов участковых, окружных и территориальных избиркомов с правом совещательного голоса и разрешили укрупнять избирательные участки, отменив ограничение на максимальное количество избирателей (раньше на участке не могло быть больше 3 тысячи избирателей).

По словам экспертов, эти меры усложнили наблюдение за ходом выборов.

Укрупнение участков ведёт к

сокращению числа наблюдателей, которые при этом обладают гораздо меньшими правами, чем упразднённые ранее члены избиркомов с совещательными голосами: в отличие от наблюдателей, они имели доступ ко всем документам комиссии и их нельзя было удалить с избирательного участка.

Одна из утверждённых поправок существенно уменьшает права и полномочия доверенных лиц кандидатов и партий. Теперь «Полномочия доверенных лиц, в том числе указанные в пункте 1 статьи 30 настоящего Федерального закона... прекращаются одновременно с прекращением агитационного периода, а также досрочно». То есть, статус, позволявший наблюдать за ходом голосования и подсчётом голосов, будет в соответствии с новой поправкой аннулироваться одновременно с прекращением периода агитации, то есть за день до начала голосования.

В результате контроль за ходом голосования и подсчётом голосов смогут осуществлять только наблюдатели от партий и органов общественного контроля, к которым, как следует из

Федерального закона «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», относятся общественные палаты, созданные при президенте, губернаторах и главах местных администраций, а также общественные советы, формируемые при органах исполнительной власти. Кроме того, наблюдать за ходом кампании не смогут и журналисты, имеющие гражданско-правовые договоры с редакциями. Такое право останется только у журналистов, работающих по трудовым договорам.

Ещё одно изменение действующего законодательства разрешает формировать электронные списки избирателей, которые будут заверяться электронными подписями председателей и секретарей участковых комиссий. Механизма виртуального отслеживания или какого-либо другого способа контролировать их содержание нет. Следовательно, эти списки фактически выводятся из-под контроля наблюдателей. Равно как в принципе нет и контроля за процессом электронного голосования и подсчётом голосов ни у кого, кроме организаторов выборов.

«ЗА» – Единая Россия, ЛДПР и «Новые люди». «ПРОТИВ» – КПРФ и часть «СР».



## Не дадим распродать государственную собственность!

ство дополнительных источников наполнения бюджета, но для их использования нужна политическая воля.

«Да, мы видим, что более чем в половину сократились поступления от нефтегазового комплекса. Ценовой беспредел и ограничение цен на наши энергоносители сказываются на бюджетных доходах. Мы видим, что зерновая сделка и экспорт удобрений не работают. Так что политические ограничения у нас есть. Кроме того, мы видим, что до сих пор не решён вопрос о добровольном взносе наших олигархов. Уже полгода на эту тему идут разговоры, а решение не принимается. Все предложения по наполнению бюджета, которые были у КПРФ, не принимаются во внимание, начиная от национализации оптовой торговли винно-водочными изделиями. Все помнят, что хоть при царе-батюшке, хоть при советской власти треть бюджета приходилась на так называемые водочные деньги. Пить люди меньше не стали, и почему эти деньги уходят олигархам, непонятно», – отметил Обухов.

Кроме этого, коммунист заявил и о том, что по-прежнему не принимается прогрессивная шкала подоходного налога.

«Как щадили наши власти олигархов, так и щадят, даже с разовым взносом ничего не получается. Наконец, нужно разбираться со всеми этими дивидендами, офшорами, выводом капитала – здесь непашный край работы. Нужно смотреть, как

работают все указы, как применяются обходные маневры в торговле энергоносителями и сколько денег в итоге возвращается в страну. При желании мы нашли бы средства и на социальные проекты, и на оборону, и на всё, что нужно. Бюджет развития КПРФ предполагает его трёхкратное увеличение. Посмотрите на цифры по вывозу капитала – они растут и растут, а власти нам объясняют, что это какие-то случайные флуктуации (ЦБ в апреле сообщил, что отток капитала из России в 2022 г. ускорился в 2,9 раза по сравнению с годом ранее – до 227 млрд долл.). Уверен, что с либеральными подходами в экономике надо скорее заканчивать», – считает Обухов.

Но у государства другое мнение. Депутат Госдумы фракции КПРФ Ольга Алимова обратила внимание на тот факт, что Министерство финансов анонсировало новый этап «приватизации» отраслей экономики нашей страны. Чиновники вновь заговорили о возвращении России в 90-е, когда передача государственных предприятий в частные руки с подачи Запада погрузили страну в хаос, коррупцию и полную деградацию экономики.

«Тогда большинство отечественных производителей имели стратегическое значение для страны, в том числе в части национальной безопасности. Приватизация была продиктована вступлением России в Международный валютный фонд, потребовавший от нас проведения ради-

кальных рыночных реформ: отказ от протекционизма, свободное движение капиталов, свободный обменный курс. Впоследствии эти реформы сделали из нашей страны банкрота, а население, ранее работавшее на «приватизированных» заводах и фабриках, было брошено на произвол судьбы. Помимо превращения России в источник дешёвого сырья, дешёвой рабочей силы и легкий рынок сбыта приватизация сократила ВВП страны к середине 90-х годов на 55%, инвестиции в экономику – на 73%, а внешний долг увеличился на несколько десятков миллиардов рублей», – отмечает депутат.

Что характерно, именно усилиями коммунистов к началу 2000-х годов разрушительная приватизация ключевых отраслей промышленности была остановлена. Был составлен перечень стратегических объектов, не подлежащих приватизации, приостановлен процесс тотальной распродажи сохранившейся государственной собственности. Однако сегодня власть вновь готовит население к очередному этапу приватизации, представляя его как «формирование нового рынка».

Коммунистическая партия настаивает на полном запрете антинародной распродажи государственной собственности! Новая волна приватизации окончательно подрывает российскую экономику, прямо угрожает национальной безопасности России и её суверенитету!

**ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!**

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: [join@msk.kprf.ru](mailto:join@msk.kprf.ru) Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА**  
*МОСКВА*

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».  
Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: [pravdamoskvy@yandex.ru](mailto:pravdamoskvy@yandex.ru)  
[www.msk.kprf.ru](http://www.msk.kprf.ru)

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1563-23

Подписано в печать 22 мая 2023 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00